
 

Με αφορμή την οργάνωση Μουσείου Καπνού από την Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας και 

Θράκης – Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης και την προσπάθεια συλλογής εκθεσιακού 

υλικού, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης στις 

αρχές Αυγούστου υπέγραψε προγραμματική σύμβαση με το Υπουργείο Πολιτισμού - 

Τουρισμού και το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης για την εκπόνηση 

ερευνητικού προγράμματος με τίτλο    «Συγκρότηση Συλλογής και 

Μουσειολογική-Μουσειογραφική έρευνα-μελέτη για το Μουσείο Καπνού 

Ξάνθης». Στο πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης θα εκπονηθεί μουσειογραφική 

και μουσειολογική μελέτη για τη δημιουργία Μουσείου Καπνού. Το Μουσείο Καπνού θα 

στεγασθεί σε κτίριο ιδιοκτησίας της Περιφέρειας ΑΜΘ , το οποίο  από το 1992 έχει 

χαρακτηρισθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού ως έργο τέχνης και ιστορικά διατηρητέο 

μνημείο. Σήμερα  αφού εξασφαλίστηκαν οι απαιτούμενες πιστώσεις η ειδική μελέτη 

εφαρμογής που απαιτείται ώστε το κτίριο να μετατραπεί σε εκθεσιακό χώρο είναι στη 

φάση ολοκλήρωσής της παράλληλα με την έκδοση οικοδομικής άδειας . 

Το Μουσείο Καπνού έχει ως στόχο  την ανάδειξη της κοινωνικής ζωής της Ξάνθης και 

των ανθρώπων της, όπως αυτά συνδέονται με την καλλιέργεια, την παραγωγή, την 

επεξεργασία και την εμπορία του καπνού.  

Η λειτουργία του δεν θα έχει ως στόχο την απλή παρουσίαση εκθεσιακών τεκμηρίων, 

αλλά την αναζήτηση, πίσω από αυτά, ιστοριών που ζωντανεύουν και ενεργοποιούν τη 

συλλογική μνήμη των κατοίκων της Ξάνθης και τη φαντασία των επισκεπτών της. Για 

το λόγο αυτό σας παρακαλούμε να συμβάλλετε στην προσπάθεια αυτή ,  διαθέτοντας 

μουσειακό υλικό, όπως φωτογραφίες, βιβλία, εφημερίδες, αφίσες, ταμπέλες, πακέτα 

τσιγάρων, συμφωνητικά αγοραπωλησίας καπνού, παλιά εργαλεία και ότι άλλο 

συνδέεται με καλλιέργεια του καπνού στην περιοχή μας στα τέλη του 19ου και 20ου 

αιώνα, όπου ο καπνός σηματοδοτεί την ανάπτυξη της περιοχής της Ξάνθης.  
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Η Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας και Θράκης – Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης έχει 
προχωρήσει στη σύνταξη ειδικής μελέτης εφαρμογής που απαιτείται ώστε το κτίριο 
που θα στεγάσει το Μουσείο Καπνού να μετατραπεί σε εκθεσιακό χώρο , παράλληλα 
με την έκδοση οικοδομικής άδειας και την εκπόνηση «Μουσειολογικής-
Μουσειογραφικής έρευνας-μελέτης για το Μουσείο Καπνού Ξάνθης», με 
στόχο  την ανάδειξη της κοινωνικής ζωής της Ξάνθης και των ανθρώπων της, όπως 
αυτά συνδέονται με την καλλιέργεια, την παραγωγή, την επεξεργασία και την εμπορία 
του καπνού. 

Η λειτουργία του Μουσείου Καπνού δεν θα έχει ως στόχο την απλή παρουσίαση 
εκθεσιακών τεκμηρίων, αλλά την αναζήτηση, πίσω από αυτά, ιστοριών που 
ζωντανεύουν και ενεργοποιούν τη συλλογική μνήμη των κατοίκων της Ξάνθης και τη 
φαντασία των επισκεπτών της.  

Για το λόγο αυτό σας παρακαλούμε να συμβάλλετε στην προσπάθεια αυτή , 
διαθέτοντας μουσειακό υλικό, όπως φωτογραφίες, βιβλία, εφημερίδες, αφίσες, 
ταμπέλες, πακέτα τσιγάρων, συμφωνητικά αγοραπωλησίας καπνού, παλιά εργαλεία και 
ότι άλλο συνδέεται με καλλιέργεια του καπνού στην περιοχή μας στα τέλη του 19ου και 
20ου αιώνα , όπου ο καπνός σηματοδοτεί την ανάπτυξη της περιοχής της Ξάνθης.  
 
Για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για τη συλλογή και την καταγραφή του 
υλικού που θα διατίθεται μπορείτε να επικοινωνείτε με την Περιφερειακή Ενότητα 
Ξάνθης στα τηλέφωνα , 2541350159 & 2541350211. 


